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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

  

Директора Департаменту кадрової політики  

Міністерства оборони України, полковника  

Марка АНДРУСЯКА 

 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені Міністерства оборони України та від себе особисто щиро вітаю вас із 

відкриттям I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої надзвичайно 

актуальній і стратегічно важливій темі – впровадженню кращого досвіду держав-членів НАТО 

у процес оновлення національного законодавства з питань військової служби. 

Сьогодні Україна впевнено рухається шляхом євроатлантичної інтеграції, і важливим 

кроком у цьому напрямі є адаптація системи військової служби, кадрової політики та 

управлінських процесів до стандартів і принципів, що довели свою ефективність у країнах 

Північноатлантичного альянсу. 

Військова служба в умовах сучасних безпекових викликів потребує не лише високої 

професійності, а й гнучкої системи правового регулювання, ефективних механізмів 

управління персоналом, прозорості та соціальної справедливості. Саме тому обговорення 

законодавчих ініціатив і практичного досвіду партнерів є основою для створення сучасної, 

адаптивної та результативної кадрової політики в силах оборони України. 

Висловлюю щиру вдячність усім учасникам конференції – науковцям, практикам, 

представникам державних органів і міжнародним експертам – за активну позицію, 

професійний внесок і готовність до спільного пошуку ефективних рішень. 

Переконаний, що результати вашої роботи сприятимуть зміцненню кадрового 

потенціалу Збройних Сил України, удосконаленню законодавчої бази та наближенню нашої 

держави до стандартів НАТО. 

Бажаю вам плідної дискусії, конструктивних пропозицій, нових ідей і невичерпної 

енергії у служінні справі зміцнення обороноздатності та безпеки України! Слава Україні! 

Героям Слава! 

 

З повагою, 

Директор Департаменту кадрової політики Міністерства оборони України, полковник 

Марк АНДРУСЯК 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 

 

Начальника Військової академії (м. Одеса),  

Героя України, генерал-майора,  

Андрія КОВАЛЬЧУКА 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені колективу академії висловлюю щирі вітання учасникам Першої міжнародної 

науково-практичної конференції “Обґрунтування шляхів впровадження досвіду провідних 

держав-членів НАТО під час нормативно-правових змін у законодавстві України з питань 

військової служби”. 

Ця конференція відбувається у надзвичайно відповідальний для нашої держави час. Уже 

четвертий рік триває повномасштабна війна, що змусила нас переосмислити підходи до 

системи національної безпеки та оборони. Україна щодня демонструє стійкість і водночас 

здійснює практичні кроки до інтеграції в євроатлантичний простір безпеки. Особливого 

значення у цьому процесі набуває вивчення та адаптація кращих практик держав-членів НАТО 

у військовій, правовій та організаційній сферах. 

Інтеграція України до НАТО – це не лише питання зовнішньополітичного курсу чи 

стратегічного партнерства. Це передусім гарантія нашої безпеки, формування сучасних 

стандартів оборонного управління, підвищення спроможностей національного війська та 

створення надійної системи взаємодії з країнами-партнерами. Сьогоднішня наукова дискусія 

сприятиме пошуку концептуальних підходів до вдосконалення нормативно-правової бази, що 

наближатиме Україну до стандартів Альянсу та водночас забезпечуватиме ефективний захист 

держави у надзвичайно складних умовах воєнного часу. 

Висловлюю щиру вдячність співорганізаторам заходу за підтримку та ініціативність. 

Бажаю всім учасникам плідної праці, змістовного обміну думками та результативних наукових 

напрацювань. Переконаний, що підсумки конференції стануть вагомим внеском у зміцнення 

обороноздатності України та її інтеграцію в євроатлантичну систему безпеки. 

 

Слава Україні! 

Героям Слава! 

начальник Військової академії (м. Одеса), Герой України, генерал-майор 

Андрій КОВАЛЬЧУК 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО  

 Заступника голови Всеукраїнської профспілки  

захисників України, спортсменів та працівників  

сфер, генерал-лейтенанта 

Юрія ДУМАНСЬКОГО 

 

Шановні колеги, учасники конференції, дорогі друзі! 

 

Щиро вітаю вас із проведенням I Міжнародної науково-практичної конференції, 

присвяченої актуальним питанням реформування законодавства у сфері військової служби та 

впровадженню передового досвіду держав-членів НАТО. 

Цей захід є надзвичайно важливим для зміцнення кадрового потенціалу сил оборони, 

підвищення ефективності управління та забезпечення соціальних гарантій 

військовослужбовців. Співпраця з партнерами по НАТО відкриває нові можливості для 

інтеграції сучасних стандартів у систему підготовки, служби та соціального захисту 

українських воїнів. 

Сьогодні, коли Україна відстоює свою незалежність і свободу у війні проти агресора, 

особливого значення набувають єдність, професіоналізм і згуртованість військової спільноти. 

Впровадження кращих управлінських практик і досвіду наших союзників є запорукою 

зміцнення обороноздатності держави та підвищення престижу військової служби. 

Висловлюю глибоку повагу всім учасникам конференції – науковцям, практикам, 

представникам силових структур і міжнародним партнерам – за вашу відданість справі 

розвитку Збройних Сил України та служіння Батьківщині. 

Бажаю вам плідної роботи, конструктивних дискусій, нових ідей та рішень, що 

сприятимуть підвищенню професійного рівня військовослужбовців і зміцненню оборонного 

потенціалу України. 

Разом ми будуємо сильну, сучасну та безпечну державу – гідного члена євроатлантичної 

спільноти! Слава Україні!  

 

З повагою, 

Заступник голови Всеукраїнської профспілки захисників України, спортсменів та 

працівників сфер, генерал-лейтенант  

Юрій ДУМАНСЬКИЙ 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 Начальника Центрального управління  

цивільно-військового співробітництва  

Генерального штабу  

Збройних Сил України, полковника  

Олександра КУТКОВА 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені Генерального штабу Збройних Сил України та від колективу 

військовослужбовців Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України щиро вітаю вас із проведенням I Міжнародної 

науково-практичної конференції, присвяченої актуальним питанням впровадження досвіду 

держав-членів НАТО у систему нормативно-правового забезпечення військової служби в 

Україні. 

Ця подія є важливим кроком у напрямі зміцнення співпраці між науковою спільнотою, 

органами військового управління та нашими міжнародними партнерами. Обговорення 

правових і організаційних аспектів адаптації стандартів НАТО сприяє підвищенню 

ефективності системи оборонного менеджменту та розвитку кадрового потенціалу Збройних 

Сил України. 

У сучасних умовах повномасштабної збройної агресії рф проти нашої держави 

особливого значення набуває досвід союзників, які десятиліттями формували ефективні 

системи військового управління, підготовки особового складу та цивільно-військової 

взаємодії. Використання цих напрацювань дозволить Україні посилити власні оборонні 

спроможності, підвищити рівень сумісності з силами НАТО та забезпечити стабільний 

розвиток сектору безпеки і оборони. 

Впевнений, що результати конференції сприятимуть формуванню нових підходів до 

управління військовою службою, посиленню правових основ діяльності Збройних Сил 

України та поглибленню партнерства з державами-членами Альянсу. 

Бажаю всім учасникам плідної роботи, конструктивного обміну досвідом, натхнення та 

нових досягнень у справі зміцнення обороноздатності нашої держави! Разом ми сильні, разом 

ми непереможні! Слава Україні! 

 

Начальник Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України, полковник  

Олександр КУТКОВ 
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Андрусяк Марк Володимирович, 

Департамент кадрової політики Міністерства оборони України (м. Київ), полковник 

e-mail: MARKDKP@ukr.net 

 

ВІЙСЬКОВА ОСВІТА, ПРОФЕСІЙНІ СТАНДАРТИ ТА КАДРОВА БЕЗПЕКА В 

СИСТЕМІ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ: ДОСВІД ДЕРЖАВ-

ЧЛЕНІВ НАТО 

 

Питання реформування системи військової освіти та кадрового забезпечення Збройних 

Сил України (далі – ЗСУ) набувають особливого значення в умовах сучасних безпекових 

викликів і збройної агресії проти нашої держави. У процесі інтеграції України до НАТО 

ключовим завданням є формування нової моделі військової служби, що базується на 

професійних стандартах, прозорих механізмах управління персоналом і високих етичних 

принципах служіння державі. 

Досвід провідних держав-членів Альянсу свідчить, що основою ефективності 

національних систем оборони є синергія військової освіти, кадрової політики та нормативно-

правової бази. Військовослужбовець у сучасному розумінні – це не лише виконавець наказів, 

а й носій цінностей демократичного суспільства, здатний діяти автономно, приймати рішення 

в умовах невизначеності та брати відповідальність за результати. Саме тому модернізація 

військової освіти в Україні потребує системного оновлення змісту навчання, методів 

підготовки, професійних стандартів і законодавчих механізмів, що регулюють проходження 

служби. 

Відповідно до стратегічних документів Міністерства оборони України, одним із 

пріоритетів є створення сучасної системи підготовки військових кадрів, сумісної зі 

стандартами НАТО. Йдеться не лише про технічну сумісність чи спільність навчальних 

програм, а передусім про впровадження концепції “освіти протягом служби”, коли кожен 

військовослужбовець має можливість безперервного професійного зростання через систему 

курсів карʼєри, лідерства та фахової спеціалізації. 

Професійні стандарти у сфері військової служби мають стати базою для підвищення 

прозорості кадрових процесів, оцінювання компетентностей і планування розвитку персоналу. 

Вони визначають не лише вимоги до знань і навичок, а й формують етичні орієнтири, що 

відповідають демократичним цінностям та військовим традиціям партнерів по НАТО. 

Запровадження таких стандартів сприятиме підвищенню якості підготовки 

військовослужбовців, зменшенню ризиків кадрових дисбалансів і забезпеченню 

справедливості при просуванні по службі. 

Кадрова безпека у Збройних Силах України є одним із ключових елементів національної 

безпеки. Вона включає не лише контроль за добором і професійним відбором кадрів, а й 

створення системи мотивації, що забезпечує стабільність і довіру до військової служби. У 

державах-членах НАТО кадрова безпека розглядається як складова стратегічного управління, 

де кожне рішення щодо призначення, ротації чи підготовки персоналу має відповідати 

довгостроковим цілям розвитку оборонного потенціалу. 

Важливим напрямом удосконалення кадрової політики є розбудова механізмів цивільно-

військової взаємодії. Це сприяє інтеграції військової освіти з національною системою вищої 

освіти, забезпечує академічну мобільність та розвиток наукових досліджень у сфері безпеки й 

оборони. Такий підхід дозволяє підготувати офіцерів нового типу – фахівців із розвиненими 

управлінськими, комунікативними та аналітичними компетентностями, здатних ефективно 

діяти в умовах багатонаціональних операцій. 

Поряд із модернізацією освітніх програм необхідним є вдосконалення законодавчої бази, 

що регулює військову службу. Нині в Україні активно оновлюються нормативні акти, які 

визначають порядок комплектування, проходження служби, оцінювання та атестації 

персоналу. Однак ці процеси мають ґрунтуватися на глибокому аналізі міжнародного досвіду, 

зокрема моделей військової карʼєри у Великій Британії, Канаді, Німеччині та Польщі. Ці 
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країни демонструють, як баланс між військовою дисципліною, соціальними гарантіями та 

свободою професійного розвитку забезпечує високу якість кадрового складу. 

Варто підкреслити, що впровадження професійних стандартів потребує не лише 

формальних змін, а й трансформації управлінської культури. Для цього необхідно створити 

сучасні центри розвитку лідерства, які забезпечуватимуть підготовку командирів усіх рівнів 

за принципами відповідальності, ініціативності та командної взаємодії. Важливо, щоб система 

оцінювання персоналу була заснована не лише на службових показниках, а й на морально-

психологічних якостях, здатності до навчання та інноваційного мислення. 

У межах адаптації законодавства до стандартів НАТО необхідно забезпечити 

комплексний підхід до управління людськими ресурсами. Це включає цифровізацію кадрових 

процесів, створення єдиного реєстру військової освіти, впровадження інтелектуальних систем 

моніторингу підготовки та добору кадрів. Такі технологічні рішення дадуть змогу оперативно 

реагувати на зміни потреб у персоналі, прогнозувати карʼєрні траєкторії та забезпечувати 

оптимальне використання людського потенціалу. 

Не менш важливою складовою кадрової безпеки є психологічна підтримка 

військовослужбовців. Професійні стандарти мають передбачати підготовку командирів до 

роботи з особовим складом у кризових ситуаціях, а система військової освіти – формування 

навичок лідерства, емпатії та командного управління. Це є одним із пріоритетів держав-членів 

НАТО, де розвиток людського капіталу визнається центральним чинником бойової готовності. 

Отже, можемо зробити наступні висновки, що: 

1. Впровадження досвіду провідних держав-членів НАТО у військову освіту та кадрову 

політику України є ключовою умовою зміцнення кадрової безпеки та підвищення 

ефективності Збройних Сил України. 

2. Професійні стандарти повинні стати основою для формування прозорої системи 

управління персоналом, орієнтованої на компетентності, лідерство та моральну стійкість. 

3. Реформування військової освіти має ґрунтуватися на принципах безперервності, 

практичної орієнтованості та сумісності з системою освіти НАТО. 

4. Кадрова безпека потребує інтеграції механізмів оцінювання, підготовки та 

соціального захисту військовослужбовців, що дозволить зберегти професійне ядро Збройних 

Сил України. 

5. Важливою умовою успішної трансформації є розвиток цифрових інструментів 

управління людськими ресурсами, створення систем прогнозування та аналітичного 

забезпечення кадрових рішень. 

6. Реалізація зазначених напрямів забезпечить формування в Україні сучасної, гнучкої 

та професійної системи військової служби, сумісної зі стандартами НАТО, здатної 

ефективно реагувати на виклики сьогодення. 


